

UNIVERSITATEA „BABEȘ-BOLYAI” CLUJ-NAPOCA  
FACULTATEA DE ȘTIINȚE ECONOMICE ȘI GESTIUNEA AFACERILOR  
CATEDRA DE ECONOMIE POLITICĂ  
Specializarea: AFACERI INTERNAȚIONALE – Nivel Licență

## DESCRIEREA GENERALĂ A SPECIALIZĂRII

<b>OBIECTIV PRIORITAR:</b>
<p><b>Pregătirea specialiștilor cu studii superioare în domeniul afacerilor economice și financiare internaționale și cercetării științifice de profil.</b> <b>Relevanța socială :</b> însușirea unor cunoștințe teoretice și formarea abilităților practice în concordanță cu exigențele și cerințele angajatorilor, care să asigure intrarea cu succes a absolvenților pe piața muncii. <b>Competențele generale și de specialitate</b> dobândite vor asigura un nivel de calificare adecvat exercitării profesiei de economist, nivelul de execuție în domeniul relațiilor economice internaționale, și al desfășurării cercetării științifice de profil. Cele mai multe oferte de muncă, pentru absolvenții acestei specializări, vin din partea firmelor naționale sau mixte cu activitate de comerț exterior, a societăților bancare și financiare, a celor de asigurări, turism sau prestări de servicii pe piața externă.</p>
<b>Curricula pentru licență la specializarea Afaceri internaționale</b>
cuprinde <b>40 discipline obligatorii (83%) și 8 discipline opționale (17%)</b> . De asemenea mai sunt cuprinse <b>2 discipline facultative și modulul pedagogic</b> . În planul de învățământ sunt incluse: <b>12 discipline fundamentale (25%), 33 discipline de specialitate (69%), și 3 discipline complementare (6%)</b> .
<b>Practica de specialitate</b>
Are ca scop completarea și adâncirea cunoștințelor în domeniul afacerilor economice internaționale, familiarizarea studenților cu modul de aplicare a cunoștințelor și formarea de deprinderi practice în calitate de economist de execuție în afacerile care se realizează pe piața regională sau mondială. Pe parcursul perioadei de documentare și informare studenții vor întocmi un dosar de practică, ce va cuprinde 2 -3 studii de caz asupra unor operațiuni reale ce se vor analiza mecanismul practic al unor astfel de tranzacții, și se vor prezenta - comparativ-indicatorii de eficiență și particularitățile acestora. Practica se desfășoară compact timp de <b>3 săptămâni (5 zile a 6 ore pe zi, total 90 de ore), la sfârșitul semestrului 4 (anul II)</b> . <b>Evaluarea cunoștințelor</b> dobândite în timpul efectuării programului de practică se face prin <b>colocviu</b> . Practicilor îi sunt alocate <b>3 credite</b> în limita celor 180.
<b>Examenul de licență</b>
Constă în susținerea unui proiect profesional, căruia i se alocă <b>20 de credite</b> , în afara celor <b>180</b> obținute pe parcursul celor <b>6 semestre de studii</b> . Absolvenții cu diplomă de licență pot continua studiile universitare prin <b>masterat și doctorat</b> în domeniul economic și al relațiilor economice internaționale.
<b>UNIVERSITĂȚI de referință</b> , care au servit ca model de elaborare a planurilor de învățământ:
Paris Graduate School of Management – Ecole Supérieur de Gestion et Commerce International, Universitatea Grenoble 1 Franta, Nottingham Trent University – Nottingham Business School – Anglia, European School of Economics Roma Italia
<b>Parteneriate instituționale:</b>
Facultatea de Relații Economice Internaționale, Academia de Studii Economice București, Universitatea Alexandru Ioan Cuza din Iași, Universitatea de Vest din Timișoara și Universitatea din Craiova.

RESPONSABIL SPECIALIZARE,  
Prof.univ.dr. Gheorghe CIOBANU